

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 144 (10554)

Вторник, 7 декабря 1999 года

Газета издается с 1933 года

**Мир стареет.** В период с 1950 по 1999 годы численность людей старше 60 лет увеличилась с 200 до 550 миллионов. По прогнозам ученых, в ближайшие 5 лет она возрастет более чем вдвое и достигнет одного миллиарда человек. Поэтому Организация Объединенных Наций объявила нынешний год Международным годом пожилых людей.

У нас в России почти 39 миллионов пенсионеров, они составляют 21 процент всего населения. 800 тысяч людей пенсионного возраста проживают в Кузбассе.

Предприятия не платят в пенсионный фонд. Законодательство отличается крайней нестабильностью. В 1990 году был принят Закон о государственных пенсиях, с тех пор в него внесено более 30 изменений и дополнений. Предан забвению президентский указ 1997 года, по которому минимальная пенсия не должна опускаться ниже 80 процентов от уровня прожиточного минимума. Все это говорит о том, что назрела необходимость кардинальной пенсионной реформы.

Я считаю, что нужен не новый

щественно улучшить жизнь пожилых людей, которые уже отдали свой трудовой долг государству и теперь вправе ожидать от него заботы и внимания. Российские профсоюзы разработали концепцию новой пенсионной системы. Она поддержана во многих регионах. Задача депутатов Государственной Думы - подвести под нее соответствующую законодательную базу. Считаю, что необходимо восстановить принцип социальной справедливости при начислении размера пенсии с учетом трудового стажа. Нужно принять законы, предусматривающие

нет законов, которые гарантируют государственную поддержку одиноких стариков.

Думаю, что в перспективе нужно переходить от распределительной модели пенсионного обеспечения к пенсионной модели, основанной на накопительных принципах, которая осуществляется через негосударственные пенсионные фонды. Они уже работали, но финансовый кризис 1998 года свел на нет хорошую инициативу. На западе человек в течение всей трудовой жизни отчисляет определенную сумму от своего заработка на счет негосударственного пенсионного фонда и, когда приходит время идти на заслуженный отдых, имеет как минимум две, а то и три пенсии - государственную, накопительную и страховую. Государство должно гарантировать работу этой системы, защищать вклады, индексировать их с учетом уровня инфляции. Почему за рубежом пенсионеры живут полноценной жизнью? У них нет материальных проблем.

Положительный опыт защиты экономических интересов пенсионеров есть у профсоюзов угольщиков. Мы добились, что выплату пенсий шахтерам поставили в зависимость не от возраста, а от трудового стажа. Отработав 20 лет в угольной отрасли, горняк получает право на пенсию. Многие горняки получают еще и так называемую дополнительную пенсию. Но опять же все эти достижения имеют силу договоренности, но не силу закона. К тому же даже в сумме эти две пенсии не обеспечивают достаточный уровень жизни.

Администрация области многое делает для социальной защиты пенсионеров-кузбассцев. Губернатором А. Г. Тулеевым был предложен механизм погашения задолженности по пенсиям, и сегодня наши ветераны получают пенсию вовремя. По личной инициативе Амана Гумировича введена кузбасская пенсия. Администрация области поддерживает концепцию новой системы пенсионного обеспечения, предлагаемую профсоюзами. Дело - за законом. Профсоюзы Кузбасса выдвинули меня кандидатом в депутаты Государственной Думы. Губернатор поддержал инициативу профсоюзов.

## ЖИТЬ ДОЛГО И СЧАСТЛИВО

Н е мне рассказывать о том, как живут пожилые люди. Средний размер пенсии 403 рубля. Минимальный, установленный с учетом компенсационных выплат, 304 рубля, что составляет менее 50 процентов прожиточного минимума. Поколение, чьим созидающим трудом были созданы богатства нашего государства, оказалось самым обездоленным. Многие из пожилых так и не смогли адаптироваться к экономическим условиям переходного периода, испытывают душевный дискомфорт, психологическую несовместимость с действительностью. Именно поэтому в стране остро стоит вопрос формирования социальной политики, ориентированной на запросы и потребности пожилого человека, создание условий для достойной старости. Без своеевременной выплаты пенсий и их повышения до уровня прожиточного минимума этот вопрос не решить.

Сегодня в России на 100 трудоспособных приходится 36 ветеранов. Ситуация меняется практически ежегодно: безработица приводит к тому, что трудающихся становится меньше - за последние три года число занятых в экономике сократилось на 10,6 миллиона человек. Число пенсионеров только в 1998 году выросло на 231 тысячу человек. С такими темпами страна в скором времени придет к тому, что платить налоги будет некому, потому что финансовая устойчивость пенсионной системы за-



**НЕВЕРОВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ,  
кандидат в депутаты  
Государственной Думы РФ**

висит от трудоспособного населения.

Уже сегодня можно говорить о кризисе пенсионной системы.

Политическая реклама. Оплачена из избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы С. И. Неверова.

закон о пенсиях - требует изменения вся государственная система пенсионного обеспечения. Только в этом случае можно су-

вающие дополнительные меры правовой защиты пожилых людей, особенно нуждающихся в социальной помощи. Пока в стране

## Радушный прием

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ** департамента культуры области В. И. Бедин в телеграмме на имя С. Ф. Долгополова выразил благодарность руководителям города за помощь в организации работы Совета руководителей муниципальных органов управления администраций городов и районов области «Современные подходы к управлению учреждений культуры области», который прошел в ноябре в Осинниках:

«Примите искренние слова признательности за теплый радушный прием и всестороннюю поддержку в организации и проведении этого мероприятия.

## Власть

Н. БЕРДНИКОВА,  
пресс-секретарь  
главы города.

## Прозрачный бюджет

30 ноября в город поступили деньги - 300 тысяч рублей на выплату заработной платы за июль 1999 г. **МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ**, работающим в системе обязательного медицинского страхования, которые были направлены в:

ТФОМС г. Осинники - 245 тыс. руб.  
Администрацию п. Тайжина (для работающих в ОМС) - 55 тыс. руб.

## ВНИМАНИЕ!

8 декабря в 14-00 в ДК «Шахтер» состоится встреча с кандидатом в депутаты Государственной Думы РФ НЕВЕРОВЫМ Сергеем Ивановичем.

Приглашаем всех желающих.

## Рекордные нагрузки

Коллектив шахты «АЛАРДА» успешно выполнил план ноября: при задании 240 тыс. тонн на гора отправлено более 250,4 тыс. тонн угля.

Руководители шахты возлагали большие надежды на добывчиков участков N 8 и 12, и они не подвели. Горняки восьмого добыли в механизированном забое 108150 тонн угля, в том числе 18150 тонн сверх задания. Среднесуточная нагрузка на механизированный забой составила более 3600 тонн угля. Согласно статистике, участок работал в режиме 1,3 млн. тонн в год.

Порадовали трудовыми успехами и добывчики участка N 12. Они отправили на гора 107650 тонн топлива. Задание перевыполнено на 27650 тонн. Двенадцатый также работал в режиме 1,3 млн. тонн угля в год. И в декабре горняки настроены на хорошую работу.

А. ВИКТОРОВ.

**СОЦИАЛЬНАЯ** сфера - это учреждения народного образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения.

За отчетный период, отметила Г. В. Бобровская, управление образования исполнило запланированные мероприятия. Вот только основные из них. Восемь школ, пять дошкольных учреждений получили лицензию. По итогам проведенной в марте аттестации, 14 педагогов получили высшую категорию, 38 - первую. Победитель конкурса «Учитель года» Н. Г. Зубкова из школы № 5 заняла второе место в областном конкурсе. 1998/99 учебный год 38,4% учащихся города окончили на 4 и 5. Общая успеваемость составляет 97,8%, трое учащихся окончили школу с золотой медалью, 37 - с серебряной.

Все образовательные учреждения своевременно подготовлены к новому

учебному году. В связи с аварийной ситуацией в школе № 21 под школу было реконструировано здание детского сада.

К сожалению, из-за отсутствия финансирования не ведутся необходимые ремонтные работы здания школы № 5.

По причине низкого прожиточного минимума горячее питание получают только 29,1% учащихся.

В октябре текущего года заключен коллективный договор управления образования с городским комитетом профсоюза работников образования, где предусмотрены производственно-экономические отношения оплаты и нормы труда работников образования, в соответствии с региональным отраслевым соглашением.

Учреждения здравоохранения в отчетный период работали в условиях крайне ограниченного финансирования, которое прежде всего шло на поддержание тех лечебных учреждений, где оказывается наибольший объем экстренной, неотложной помощи больным. По итогам девяти месяцев финансирования здравоохранение из бюджета составило 40,3%, из ОМС - 43,6%. На приобретение медикаментов выделено 10,9%, на продукты питания - 4,6%, на оборудование и мягкий инвентарь - 26,8%, на капитальный ремонт - 39,4%.

План финансирования по бесплатному отпуску медикаментов больным из льготных категорий выполнен на 21,6%, по льготному зубопротезированию - на 11,3%.

Коенный фонд для населения в лечебных учреждениях сокращен с 482 до 405 коек, поток нуждающихся в госпитализации больных переместился в дневные стационары при поликлиниках, здесь пролечено 1050 больных. Популярность дневных стационаров несколько упала из-за отсутствия в них бесплатного лечения. Снизилось среднее пребывание на больничном листе до 15,3 против 17,7 в прошлом году. Повысился охват рабочих промышленных предприятий периодическими осмотрами.

Увеличилось число видов платных услуг со 103 в 1997 году до 205 в 1999-м. Доход от платных услуг возрос в три раза и в 1999 году составил 796,5 тыс. рублей.

Из-за неисполнения финансирования программы по профилактике СПИДа и туберкулеза сохраняется серьезная угроза распространения указанных заболеваний.

За 9 месяцев снизилась рождаемость с 5,32 до 4,92 случаев на тысячу человек населения. Выросла смертность с 11,59 до 12,4 случаев. Увеличилась убыль населения с 6,27 до 7,48 случаев на тысячу человек.

Не все благополучно и в сфере социальной защиты населения. В городе 24206 получателей пенсий и пособий. Минимальный размер пенсии 384,09 руб. с компенсацией, ее получают 2898 человек. 16256 человек получают максимальную пенсию - 586,99 рублей с компенсацией. Количество получателей детских пособий 10996 человек. Задолженность по выплате детских пособий на 1.09.99 - 17305,4 тыс. рублей. В первую очередь погашается задолженность детям одиночных матерей, детям, чьи родители уклоняются от уплаты алиментов, детям-инвалидам, детям малоимущих граждан. Погашается задолженность товарами легкой, текстильной и пищевой промышленности, а также предоставлением бытовых, транспортных и коммунальных услуг.

В связи с вступлением в силу Закона РФ № 171-ФЗ от 17.07.99 г. с 1.08.99 г. выплата еже-

месячных пособий приостановлена всем получателям и будет производиться только тем семьям, в которых среднедушевой доход ниже прожиточного уровня и которые подтвердят свое право на получение пособий, - это право подтвердили 442 человека.

Центр социальной помощи обслуживает 4222 человека, оказывает материальную помощь малообеспеченным пенсионерам, завозит топливо, выделяет путевки особо нуждающимся и т. д.

С оптимистической ноты начала докладчик часть выступления, в которой речь пошла о работе управления культуры. Отмечено, что, в сравнении с прошлым годом, улучшены показатели культурно-массовой работы, активизировалась работа по возрождению народных традиций, проведению христианских праздников.

Проделана большая работа по ремонту ДК «Октябрь». Новую прописку получил клуб Малиновских ДОЦ, частичный ремонт произведен в ДК «Шахтер», завершен капитальный ремонт городского краеведческого музея, текущий - во всех музыкальных школах и школах искусств, филиалах библиотек.

Проблемой остается нехватка денежных средств. Список мероприятий, проведенных городским комитетом по физической культуре и спорту на различных уровнях - от местного до международного, - составил целую страницу печатного текста, что свидетельствует о серьезном подходе руководства комитета к своей работе.

24,3% населения города - молодежь, это 19 тысяч человек. При администрации города создан городской совет молодежи, который, вкупе с активистами города, проводит разнообразную работу.

Г. В. Бобровская охарактеризовала работу отдела занятости населения. Здесь зарегистрировано 1578 жителей, ищащих работу (195% к уровню прошлого года). 44% от поставленных на учет - женщины, 34% - молодежь 16-29 лет. Нашли работу 1048 человек. Коэффициент напряженности на рынке труда снижен: если на 01.11.98 г. на одно рабочее место претендовали 116 человек, то на эту же дату текущего года - 19 человек.

Центр занятости обучает безработных, на лето трудоустраивает подростков, проводит мероприятия по проблемам занятости населения.

Отдел по национальным вопросам проводит большую работу с обществом «Шория». В этом году организован центр немецкой культуры «Содружество». Под эгидой общества «Шория» открыто производство по выращиванию грибов. Для читателей интересными могут быть цифры, социально характеризующие наш город:

на 01.01.99 г. число жителей составило 77,7 тыс. человек (в г. Осинники - 58,9 тыс., в п. Малиновка 11,4 тыс., в п. Тайжина - 6,2 тыс., в с. Сарбала - 1,2 тыс. человек). Число работающих - 18549 - около 24% общей численности, получателей пенсий и пособий - 24206 человек (около 14% общей численности), количество работающих в бюджетной сфере - 4,5 тыс. человек, в промышленности - 7435.

В результате обсуждения отчет Г. В. Бобровской принят депутатским корпусом к сведению.

**НА СЕССИИ** принято Положение об администрации города Осинники, которое законодательно определяет цели и виды деятельности данного органа местного самоуправления, его компетенцию, структуру и аппарат.

**В УСТАВ** города внесены дополнения и изменения.

**ПРИНЯТО** Положение «О бюджете и бюджетном процессе в г. Осинники».

**АДМИНИСТРАЦИЯ** города наделена полномочиями на лицензирование розничной продажи алкогольной продукции. Утверждены правила розничной торговли алкогольной продукцией на территории г. Осинники - в целях усиления защиты здоровья и жизни населения города, совершенствования муниципального регулирования оборота алкогольной продукции.

## Отчет принят

**Повестка тринадцатой сессии городского Совета народных депутатов состояла из семи вопросов. Первым обозначен отчет заместителя главы города по социальным вопросам Г. В. Бобровской о проделанной работе в текущем году.**

### Власть

## Официально О проведении реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц перед местным бюджетом.

На основании постановления правительства Российской Федерации «О порядке и сроках проведения в 1999 году реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед федеральным бюджетом», в целях решения проблемы кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам в местный бюджет путем ее реструктуризации и создания условий для их финансового оздоровления утвержден Порядок проведения в 1999 году реструктуризации задолженности по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед местным бюджетом.

Реструктуризация кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед местным бюджетом (далее - задолженность по обязательным платежам в местный бюджет) проводится одновременно с проведением реструктуризации задолженности перед федеральным бюджетом.

Реструктуризация кредиторской задолженности юридических лиц по обязательным платежам в местный бюджет проводится путем поэтапного погашения задолженности, исчисленной по данным учета налоговых органов по состоянию на 1 число месяца подачи заявления о предоставлении права на реструктуризацию задолженности.

Решение о реструктуризации задолженности юридических лиц (далее - организация) по обязательным платежам в местный бюджет проводится по утвержденному графику, принимается Государственной налоговой инспекцией по городу Осинники с участием представителей администрации города.

Государственной налоговой инспекции по городу Осинники предоставлено право принятия решений о реструктуризации кредиторской задолженности организаций по налогам и сборам в местный бюджет в случае, если сумма задолженности не превышает 5 млн. рублей.

Реструктуризация задолженности организации по обязательным платежам в местный бюджет осуществляется один раз.

Государственной налоговой инспекции, отделению Федеральной службы налоговой полиции по городу Осинники рекомендовано принять в отношении организаций, не погасивших задолженность по обязательным платежам в местный бюджет либо не подавших с 1 января 2000 года заявление о предоставлении права на реструктуризацию этой задолженности, меры по принудительному взысканию задолженности, включая инициирование в Арбитражном суде производства по делу о несостоятельности (банкротстве).

## На заметку депутатам

### «Здравьте вам...»

**ПЕРВЫЕ** две недели ноября Кузбасс жил в преддверии празднования Дня милиции. На страницах газет и с различных трибун в адрес виновников торжества было сказано немало теплых слов. Особенно много говорилось об успехах в работе, трудностях, опасностях и нищете стражей порядка. На торжественных вечерах некоторых из них одаривали подарками, которые нам, грешным, не могут присниться даже в самом радужном сне.

Спору нет, возможно, так оно и должно быть. Дело не в подарках и почестях, а в том, что на этом фоне лично мне, с криминальной точки зрения, жить становится с каждым годом труднее. В этом году, например, мою картошку выкопали еще до всходов, садовый домик сожгли, деревья переломали. Все, что содержит пресловутые цветные металлы, выворотили, оторвали, ободрали или отрезали. В милиции мне прямо у закрытых железных дверей сказали, что этими делами они не занимаются. В прокуратуре мое заявление приняли и, как сказали по местному радио, возбудили уголовное дело. Через месяц ожидания мне стало ясно, что защиту садоводов правоохранительные органы переложили на плечи самих садоводов. Это

означает, что государство расписалось в несостоятельности защищать пенсионеров-садоводов от разгула местной шпаны, вынуждая нас бросить участки и смириенно ждать смерти на дворовой лавочке. Другого выхода у нас нет. Нанять надежную охрану нет средств, а защищать себя без риска быть сожженным нет необходимых прав.

Мы прекрасно понимаем, что дело здесь не столько в милиции, сколько в нашем политическом режиме, который во главу угла поставил не человека, а деньги, и, стараясь в сферу своих интересов и притязаний вовлечь как можно больше людей, поощряет всякую наживу, в том числе и криминальную. В этих условиях милицию хоть озолоти - она не справится с волом преступности. Иными словами, приняв американский образ жизни в части бизнеса и наживы, режим, проявив заботу о собственной безопасности, поставил народ в полную зависимость от криминала. Это

### Есть мнение

...приняв американский образ жизни в части бизнеса и наживы, режим, проявив заботу о собственной безопасности, поставил народ в полную зависимость от криминала.

## Материнское спасибо

**КАК** много на свете отзывчивых людей, способных поддержать тех, у кого случилась беда. Я поняла это, когда умер мой муж. Большую материальную помощь в похоронах оказал разрез «Осинниковский». Чувствуется огромная забота со стороны ад-

министрации разреза о своих рабочих и их семьях.

Пережить горе помогают мне и соседи Тельновы, ставшие мне по-настоящему близкими людьми.

Особые слова благодарности хочется сказать в адрес Мали-

новского отделения социальной помощи. Его руководитель С. В. Ивашина - обаятельный, добрый и порядочный человек, потому и коллектив у нее доброжелательный и трудолюбивый. Большое вам всем материнское спасибо.

А. МАРКОВА,  
инвалид I группы,  
пос. Малиновка.

Ю. МОКРУШИН,  
избиратель.

**НАКАНУНЕ** новой эпохи, наверное, каждый чувствует, что в 21 век нужно взять с собой самое лучшее, самое ценное, самое значимое, оставив позади пережитые проблемы и неурядицы. Для того, чтобы справиться вместе с возникающими трудностями, чтобы накопить и обобщить положительный опыт в решении проблем, был объявлен конкурс «Кузбасс в 21-м веке - пути развития».

Целью конкурса является выработка основных направлений экономического и социального развития Кузбасса на 2000 и последующий годы. Участниками конкурса могут быть любые организации, предприятия, творческие коллектизы, а также частные лица.

Проекты, представленные на конкурс, будут рассматриваться в двух номинациях:

1. Программы комплексного развития региона (промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы, предпринимательства, межрегионального и международного сотрудничества).

2. Конкурс микропроектов (развитие отдельных предприятий, организаций, оригинальных бизнес-идей, а также любые малобюджетные проекты в области экономики и социального развития Кузбасса).

**Основные критерии оценки работ** - высокая эффективность предлагаемых решений, конкретная направленность на решение локальных проблем, экологичность, социальная значимость и быстрая окупаемость вложений. Оценивать результаты будет конкурсная комиссия, в составе которой будут известные ученые (академики С. А. Басов, Ю. А. Журавский, Л. А. Остроумов и другие), представители Российско-Британского консалтингового центра, областной администрации, независимые эксперты, а также представители оргкомитета. В состав оргкомитета входят общественные и коммерческие организации, банки, средства массовой информации: Российский союз промышленников и предпринимателей (КО и КП), Сибирская ассоциация маркетинга, Кемеровский областной фонд

«Общественное мнение - Кузбасс», Кемеровский областной общественный фонд развития Кузнецкого края, Центр научно-технической информации, Кемеровский научный центр СО АН РФ, Учебно-деловой центр «ДИНКОМ» и другие. Информационная поддержка - газеты «Кузнецкий край», «Капитал».

**По итогам оценок комиссии** лучшие проекты будут рекомендованы для включения в программы местного развития Кемеровской области на 2000-2001 годы. Наиболее интересные бизнес-идеи будут представлены кузбасским, российским и иностранным инвесторам для финансирования, а также

туальный потенциал нашего региона и способствовать поиску путей развития Кузбасса.

Председатель оргкомитета Ю. Н. Громов задачи конкурса видит так: «Нужно «разбудить» людей, вернуть каждому гордость за Россию. Если не предпринять каких-то срочных мер по развитию Кузбасса, то наш край может стать самым отсталым регионом в России. Бывая в разных регионах России, встречаясь с губернаторами, посещая выставки, узнаешь много интересного, знакомишься с изумительными по простоте и эффективности решениями. Много интересных решений проблем разрабатывают и кузбассовцы. Поэтому мы решили организовать конкурс программ по развитию Кузбасса. Нашу задачу мы видим в обобщении положительного опыта, разработке направлений развития отдельных отраслей промышленности,

агропромышленного комплекса и в целом Кузбасса. Я считаю, что мы великий народ, мы справимся с трудностями, мы возродим Россию и Кузбасс».

**Материалы с описанием проектов направлять в конкурсную комиссию в письменном виде** (не более трех страниц печатного текста), с указанием фамилии, имени, отчества автора, домашнего и служебного адреса, телефонов по адресу: 650055, г. Кемерово, ул. Сарыгина, 29, ЦНТИ, с пометкой «На конкурс «Кузбасс в 21-м веке - пути развития». Телефоны: 31-22-20, 28-46-29, 28-54-93, 37-79-09. Срок представления материалов - до 15 декабря 1999 года. Подведение итогов состоится до 25 декабря, награждение победителей - до 31 декабря 1999 года. Ход конкурса будет освещаться в средствах массовой информации, результаты будут опубликованы.

Администрация г. Осинники, тел. 2-34-91.

Пресс-служба  
Учебно-делового центра  
«ДИНКОМ» и администрация  
г. Осинники.

## КОНКУРС!

**НА КАЛЕНДАРЕ** уже декабрь. Не успеем оглянуться - и Новый год! Задолго до праздника, украдкой, пойдут люди в лес за елками. Есть статистика: в предновогодние дни полмиллиона молодых деревьев ложатся под топор. И это ради нескольких дней Нового года! А ведь чтобы вырастить хвойное дерево до смыкания крон, уйдет 15-25 лет. Кстати, за последние 100 лет безвозвратно утрачено 40 процентов существовавших на планете лесных массивов, поэтому нам как никогда надо беречь лес от вырубок. Надо беречь каждую елку.

О том, как можно обойтись в новогодние праздники без живых, а точнее, без срубленных елок, воспитанники станции юных натуралистов знают. А знают ли это другие дети? Это мы и хотим узнать. А потому объявляем детский экологический конкурс «ЕЛОЧКА», который пройдет с 1 по 14 декабря.

Конкурс проводится среди школьников 1-11 классов по четырем возрастным группам, по следующим направлениям: агитплакат (рисунок), стихотворение, сочинение, рассказ, агитационный призыв (лозунг, листовка) к населению, экологический проект.

Лучшие работы будут опубликованы в местной печати, распространены в транспорте, в школах и т. д.

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе и посетить выставку «Новый год без елки» с 15 по 23 декабря. Все вопросы к нам по адресу: ул. Ермака, 15 или по телефону: 2-38-93.

Н. НАУМОВА,  
методист СЮН.

## Искать пути нам нужно ВМЕСТЕ

другим заинтересованным лицам и организациям. Призовой фонд в размере 30 тысяч рублей установил Российской союз промышленников и предпринимателей. Специальный приз для победителей конкурса учредил Учебно-деловой центр «ДИНКОМ»: бесплатное посещение курсов «Управление маркетингом на предприятии», «Основы предпринимательства» и «Как начать бизнес», Сибирская ассоциация маркетинга будет содействовать продвижению лучших бизнес-идей в Кузбассе, а затем - и в других регионах России, Российско-Британский консалтинговый центр авторам достойных проектов сможет оказать помощь в поиске донорских фондов за рубежом.

Проводимый конкурс - это уникальная возможность для авторов проектов донести свои идеи до всех, кто может оказать помощь в их реализации, до финансовых организаций, руководителей администраций. Кроме того, все участники смогут получить консультации по вопросам финансирования проектов и возможных источников поддержки. Так что интересные идеи и проекты умных, смелых, болеющих за судьбу России людей не останутся без внимания, а конкурс поможет выявить интеллек-

турный потенциал нашего региона и способствовать поиску путей развития Кузбасса.

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе и посетить выставку «Новый год без елки» с 15 по 23 декабря. Все вопросы к нам по адресу: ул. Ермака, 15 или по телефону: 2-38-93.

Администрация г. Осинники, тел. 2-34-91.

Пресс-служба  
Учебно-делового центра  
«ДИНКОМ» и администрация  
г. Осинники.

## Новости культуры

### К ЮБИЛЕЮ УЧИЛИЩА

**И ВНОВЬ** в зале детской музыкальной школы N 20 звучала музыка. На этот раз гостями были преподаватели Новокузнецкого музыкального училища по классу баяна А. В. Толстых и его ученик В. Горбатков. К 25-летию училища они подготовили концертную программу, с которой выступают в городах южного Кузбасса.

В зале собрались преподаватели и учащиеся не только из ДМШ N 20, но и из других музыкальных школ города, а также из Калтана.

В концерте звучали произведения И. С. Баха, Д. Скарлатти, В. Золотарева. Услышали мы и знаменитый вальс М. Блантера «В лесу прифронтовом» в транскрипции А. В. Толстых, заслуженного работника культуры РФ. Очень интересно и образно рассказывал о каждом произведении ведущий концерта Ю. Г. Аксенов, выпускник НМУ, а ныне преподаватель нашей школы. Больше всего понравились слушателям «Тарарушки» из Детской сюиты N 6 В. Золотарева. Долго не умолкали аплодисменты, хотелось слушать еще и еще, ведь хороших музыкантов слушать не усташь. «За мой долголетний труд это лишь третья звездочка», - сказал Алексей Васильевич о своем ученике Виталии.

Хочется пожелать Алексею Васильевичу к 30-летию училища зажечь четвертую звездочку. Может быть, это будет кто-то из выпускников ДМШ N 20? А звезда Виталия гореть и дальше!

И. ЛЕДЯЕВА,  
зав. отделением народных  
инструментов ДМШ N 20.

**ДЕКАБРЬСКОЕ** первозимье красами не богато. Белая земля, белесое небо, снегом приподнявшие деревья, гривы. К середине дня выглянуло солнце, серебро, которым окутаны березняки, осинники, загорело багрянцем, озарилось яркими бегущими блёсками. Неподвижная, укутанная рыхлыми сугробами земля, словно пробудилась, задвигались по белому простору голубые тени, засверкали живыми огоньками гроздья рябин, калины. Чирикая и разясь, выпорхнули из дупла или из снежных нор две птахи. Песня их была короткой, как и их полет. Через минуту они исчезли, забившись в свои гнезда.

Птицы и звери приспособились к холодам, одеваются в зимние перья и зимний пух. У рыбчиков, тетеревов вырастают теплые перьевые «штаны», а у куропаток появляются перья даже на лапках, распускают перья сороки, вороны и снегири.

Плотным мехом обзаводятся почти все звери. У зайцев, горностаев, ласок он белый, словно маскировка. Еще одно средство скрыться от стужи - застыть в снег. В сугробах спасаются зайцы, рыбчики, тетерева, мыши. А медведи, сурки, барсуки надолго впадают в спячку.

Время идет по кругу. Меняются времена года. Одни любят раннюю весну, с ее горячими ручейками, гречинным гаем, другие с нетерпением ждут жаркого лета, третьи очарованы золотой осенью, но у четвертого подавай только зиму с ее сугробами, лыжными походами, катанием на коньках, подледным ловом. У многих из нас живет неистребимое желание видеть зиму «настоящей» - морозной и снежной. И дело не только в народной примете: «много снега - много хлеба». Просто любят русский человек снежное обилие, потому что все его предки называли и морозы, и метели. И если зима мягкая, долго томит бесснежьем, то мы часто ворчим: «Разве это зима, вот раньше было...».

Декабрь - стужило, на всю зиму землю студит, холодную зиму начинает, год замыкает. В первозимье дни самые короткие, а ночи самые длинные, темные. Дни убывают, а морозы крепчают. Самые сердитые из них - знаменитые никольские. За ними пойдет череда рождественских, крещенских, когда трещит лед на реках и озерах, лопается кора на деревьях, постукивает земля, раздираемая морозами.

Как установили астрономы, в конце декабря, в метельную пору, когда день начинает расти на одну-две минуты, зарождается новый год.

В Древней Руси у месяца было много народных имен: «хмуренъ», «студень», «грудень». И сегодня в Польше называют его «грудзень». В ясные дни в холодном декабрьском небе нередко проглядывает голубоватая просинь. За это месяц нередко называли «просинец». Так до сих пор он значится в календаре сербов, чехов.

В Древнем Риме месяц получил свое наименование от латинского слова «десем», то есть «десять». Долгое время он был десятым месяцем, и лишь после реформы календаря, проведенной

## Пора первозимья

Юлием Цезарем, он переместился на двенадцатое место, но имя свое так и не изменил. По-римски звучит его название на английском - «десембъ», у испанцев - «десембре». У французов - «десембр», у многих арабских народов - «десембар». В Китае первый месяц зимы - двенадцатая луна, в Японии - «сивасу» или месяц завершения дел.

Согласно календарю камней, декабрю соответствует «топаз». О приходе зимы, о почти jedem декабрьском дне в земледельческом календаре немало пословиц, поговорок, народных примет. «Декабрь снегами глаз тешит да ухо морозом рвет. Декабрь и замостишт, и загвоздит, и саням ход даст. Если ночью пал иней - днем снег не пойдет. Пушистый иней - к ведру, дым столбом - к морозу».

**5 ДЕКАБРЯ. ПРОКОП.** В этот день обычно всей деревней выходили ставить вехи, чтобы путники в метель и снегопад не сбились с дороги. С Прокопьева дня устанавливается санный путь.

Говорили: пришел Прокоп, разрыл сугроб, по снегу шагает, дорогу катает.

**9 ДЕКАБРЯ. ГЕОРГИЙ-ПОБЕДОНОСЕЦ.** Легенды рассказывают о победе богатыря над страшным чудовищем-драконом. Георгий - заступник скотоводов, отвращает от домашних животных змей. С 14 века изображение Георгия-победоносца на коне становится эмблемой Москвы, а позже входит в состав государственного герба Российской империи. В 1769 году был учрежден военный орден Георгия, в 1913 году - Георгиевский крест.

**12 ДЕКАБРЯ. ПАРАМОН.** Если в этот день идет снег, быть метелям до Николы, до 19-го декабря. На Парамона слушали воду подо льдом. Если не волнуется, тихая вода - будет зима ровная, а шумная вода - быть стуже и метелям.

**17 ДЕКАБРЯ. ВАРВАРА.** Этот день всегда морозный. Говорили: «Заварварила Варюха, береги нос и ухо».

**19 ДЕКАБРЯ. НИКОЛА ЗИМНИЙ.** Если до этого дня зима старалась быть строгой, то в дальнейшем будет оттепель, а если зима была мягкой, - то жди мороза. Так что хвали зиму после Николы. Сколько Никола зимний даст снегу, столько на Николу летнего

## Сплюэты месяца

**В лесах в эти дни стоит великая тишина. Звуки тонут в глубоких снегах. Лишь дятел рассыпает дробный стукоток, торопясь подкормиться, пока не замерзли древесные червяки.**

(22 мая) будет травы.

**25 ДЕКАБРЯ. СПИРИДОН-СОЛНЦЕВОРОТ.** От Спиридона солнце - на лето, зима - на мороз. По древнему обычанию жгли костры в честь Солница.

**26 ДЕКАБРЯ. ЕВСТРАТ.** С этого дня наблюдают за погодой в течение 12 суток, считая, что каждый день покажет погоду одного месяца следующего года: 26 декабря соответствует январю, 27 - февралю, 28 - марта и т. д.

В ночь с 24 на 25 декабря - рождественский сочельник, который завершал рождественский пост и открывал двухнедельные новогодние празднества - святы. Проводились колядки - новогодний обход домов молодежью и детьми.

И. ТЕПЛОВ.

**Дети -****за зеленую Землю**

**В ТЕЧЕНИЕ** первой четверти в нашей школе проводился литературно-экологический конкурс «Зеленая Земля 2000!» Учащимся 5-9 классов было предложено написать литературное произведение на экологическую тему. В комиссию поступили и стихи, и рассказы, и сказки, и очерки. Ребята поразили своим талантом, интересом к

теме экологии. Во многих работах чувствовалась настоящая боль за нашу многострадальную планету. Ребята обращались ко взрослым с призывом одуматься, не убивать Землю. Лучшей единогласно была признана сказка ученицы 5 класса Маши Безменовой. Вдумайтесь в слова и смысл этой чудесной сказки!

**Одиночный цветок**

**ОДНА** маленькая девочка гуляла по улице и увидела много высоких труб, из которых струился разноцветный дым. «Как красиво! - воскликнула она и, подняв голову, стала любоваться клубами дыма. Вдруг она услышала тоненький голосок: «Какая глупая девочка! Она не понимает, что эта красота разрушительная. Она не восхищается нами, хотя мы приносим гораздо больше пользы и куда красивее этого дыма, от которого наши листочки желтеют, а цветы опадают».

Девочка нагнулась и увидела одинокий цветок, который рос в трещине на асфальте. Она присела и ближе наклонилась к цветку. Он рассказал ей о том, какая была чистой и красивой наша планета до появления фабрик и заводов. Девочка слушала, и ее глаза наполнились слезами. Ей вдруг захотелось побежать по пущистой траве, а кругом был асфальт. Ей хотелось вдохнуть чистого воздуха, но пахло гарью и дымом. Раньше она думала, что так и должно быть. Но сейчас она знает, что было по-другому и еще не поздно многое исправить.

Т. ДУДОВА,  
зам. директора школы № 13.

**В подарок - журналы**

**БЛАГОДАРСТВЕННОЕ** письмо пришло из Кемерова в адрес станции юных натуралистов: за активную работу по экологическому образованию и воспитанию детей Кемеровское управление лесами и областная станция юных натуралистов оформили для них подписку на детские экологические журналы: «Муравей», «Лазурь», «Свирель». Такому подарку рады не только педагоги, но и их воспитанники.

**Областная олимпиада**

**В СЕРЕДИНЕ** ноября на СЮН прошла областная заочная экологико-биологическая олимпиада, в которой приняли участие все школы города. Проходила она в 2 тура, в последний вышли 30 человек.

Среди 6-х классов первое место заняла И. Короткова (23-я шк.), второе - Т. Вошкина (32-я шк.) и третье - Ю. Козюлина (16-я шк.).

Среди 7-х классов на первом месте Н. Бартули (16-я шк.), на втором и третьем - М. Горкунова (35-я шк.) и М. Абраменко (7-я шк.).

Среди 8-х классов победили К. Таркова (36-я шк.), Я. Масленников (16-я шк.), М. Матюжина (5-я шк.).

Н. НАУМОВА,  
методист СЮН.

**Жизнь без наркотиков**  
28 ноября в Доме детского творчества прошла акция, посвященная одной из наиболее актуальных проблем сегодняшнего дня - наркомании.

ПЕРЕД ребятами из школ нашего города выступили начальник управления образования Т. В. Вострикова и врач-нарколог подросткового кабинета З. М. Охегова. Обе они еще раз напомнили ребятам о страшных последствиях наркомании, о том,

**«ТЫ  
НЕ ОДИН!»**

Их судьбы небезразличны участникам акции, цель которой, по словам ее организаторов, помочь подросткам-наркоманам, пробудить в них интерес к жизни и желание отказаться от «белого

Е. ЛИСОВСКАЯ.

**ДЛЯ НАШЕГО БЛАГА**

**ВОТ** и зима, в воздухе чувствуется ее леденящее дыхание. Следуя инстинкту самосохранения, мы стараемся как-то утеплить свои жилища, чтобы не дать холодным ветрам и метелям проникнуть в них и заставить нас врасплох.

По словам директора МП УЖКХ Р. Ф. Пивень, наши с вами дома в общем и целом к зиме готовы хорошо. За 10 месяцев этого года предприятие на 100 процентов отремонтировало кровлю на 11 домах (8452 кв. м), частично ремонт сделан на 3493 кв. метрах. Ухоженный вид приобрели подъезды в 23 домах нашего города, а в доме 23 по ул. Победы ремонт должен скоро закончиться. В 15 домах отремонтированы подвальные тамбуры. Не остается без дела и электромеханическая служба УЖКХ: ее обязанность - заземление площадочных и общих электрощитов в домах, где эти щиты «висят в воздухе» и представляют пожарную опасность.

В общем, управление жилищно-коммунального хозяйства приложило все усилия для того, чтобы обеспечить зиме достойную встречу.

Однако после последних событий в нашей стране горожан волнует не только вопрос «перезимуем - не перезимуем», но и другой - «взорвут - не взорвут». Как гласит древняя мудрость, «мой дом - моя крепость». Но еще не

**Коммунальные  
страсти**

**Подготовкой к зиме жилого фонда занято и МП УЖКХ, на обслуживании которого находится 543 дома, а это 810 тыс. кв. метров. Из них 179 домов относятся к категории так называемого ветхого жилья, площадь которого составляет 5880 кв. метров.**

насторились в памяти людей взрывы в Буйнакске, Волгодонске, Москве, когда эта самая «крепость» рухнула и тысячи людей остались без кровя, а огромное число жертв этих зверских терактов было погребено под руинами. Все силы милиции брошены на операцию «Вихрь-антитеррор». Но к каждому подъезду милиционера не поставишь, поэтому работникам ГОВД помогают и другие организации, в том числе МП УЖКХ. Как сказала Р. Ф. Пивень, коллектив ведет большую работу по профилактике террористических актов в жилых домах, а именно, закрываются подвальные и чердачные помещения. Это проделано уже в 80 проц. домов, подземных УЖКХ, в 22 из них на подвальных окнах сделаны решетки.

Раиса Федоровна считает, что безопасность жильцов зависит не только от деятельности их предприятия, но и от них самих. Помните? - «Спасение

нашего же блага».

Как уже упоминалось в начале материала, часть домов, обслуживаемых МП УЖКХ, относятся к разряду ветхих. Один из них - барах на ул. Королева, 7, где работники УЖКХ сняли начавшие разъезжаться стены и заменили оконные блоки. Здесь ведь тоже живут люди, и о них нужно заботиться.

Из сказанного следует, что предприятие проводит объемную работу по благоустройству жилых домов нашего города. Его работники смогли бы сделать еще больше, если бы УЖКХ финансировалось на все 100 процентов, а не на жалкие 18. Тогда их усилиями и, конечно же, при максимальной помощи и минимальном вредительстве со стороны самих жителей, наш город выглядел бы намного красивее и уютнее.

Е. ОРЛОВА,  
студентка КемГУ.

**УВАЖАЕМЫЕ ВКЛАДЧИКИ КУЗБАССПРОМБАНКА**

**С 23 ноября 1999 г. по 23 декабря 1999 г. включительно Кузбасспромбанк осуществляет прием заявлений вкладчиков о переводе денежных средств со вкладов в АКБ «Кузбассугольбанк».**

Переведенные суммы зачисляются на вновь открываемые счета «до востребования» в АКБ «Кузбассугольбанк».

Передача подлежит обязательства перед вкладчиками по банковским вкладам по основной сумме без начисленных процентов по состоянию на конец операционного дня 31 августа 1999 г. Обязательства по страховым и пенсионным счетам передаче в соответствии с данным порядком не подлежат.

Просим срочно посетить филиалы Кузбасспромбанка и оформить перевод.

Конкретную информацию в отношении Ваших денег можно получить в филиалах Кузбасспромбанка по адресу:

**Осипники - ул. Революции, 2,**

**телефон: 2-48-05**

**ул. Победы, 21,**

**телефон: 2-38-89**

**Калтан - пр. Мира, 65а,**

**телефон: 3-29-69**

**п. Малиновка - ул. 60 лет Октября, 20,**

**тел. 76-2-73**

Администрация Кузбасспромбанка.

**Объявления**

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение участника войны № Г 504452 на имя Червякова Николая Андреевича считать недействительным.

**УТЕРЯННЫЙ** атtestat A № 2427779 об осн. общем образовании на имя Фокина Андрея Анатольевича считать недействительным.

**НАШ  
АДРЕС**



**И ТЕЛЕФОН**

Редактор  
**Н. Г. КУРБАТОВ**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 9149. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.